

国内·综合

暴雨袭西湖 长桥变“断桥”

台风“菲特”造成浙江6人死亡,4人失踪,多地汛情严峻



在杭州西湖景区,游客通过被淹的长桥
(新华社发)

□本报综合报道

受“菲特”台风云系和冷空气共同影响,浙江省东北部地区普遍出现暴雨、大暴雨,局部特大暴雨。截至10月7日18时,浙江全省因灾死亡6人,失踪4人。浙江省防汛指挥部8日上午决定启动防汛Ⅰ级应急响应,宁波已进入紧急防汛期。

“菲特”7日9时已在福建省建瓯市境内减弱,然而其强降水云系继续影响浙江省。受其残留云系影响,浙江全省普遍强降雨,浙北地区持续暴雨、大暴雨。据浙江省水文局监测,5日8时至8日6时,浙江全省面雨量198毫米,有46个县(市、区)面雨量大于200毫米,1364个测站点超过100毫米,400个站超过300毫米。

受强降雨影响,浙江水库河网水位迅速上升,全省13座大型水库和39座中型水库超汛限。

浙江省防指表示,由于部分堤防长期高水位浸泡,局部堤段出现险情。

据杭州市气象局统计,受台风“菲特”影响,从10月6日20时至7日20时,杭州累积雨量达246.4毫米,为杭州有气象记录以来历史最大单日降雨量。台风“菲特”致西湖水外流,8日,西湖景点关闭,杭州“水漫金山”。

鉴于东西苕溪、杭嘉湖平原、宁波、绍兴等地汛情十分严峻,浙江省防指和宁波、嘉兴、绍兴市启动了防汛Ⅰ级应急响应,宁波市已进入紧急防汛期,杭州、湖州市启动了防汛Ⅱ级应急响应,台州市启动了防汛Ⅲ级应急响应。

截至记者8日9时许发稿时,降雨仍在持续,浙江各地正在进一步落实防汛措施,加强监测预报预警,科学调度水利工程,全力组织抢险。

相关链接

上海遭遇台风暴雨袭击 黄浦江防汛墙出现垮塌

□据 中国新闻网

受“菲特”登陆后变成的热带低压和南下冷空气共同影响,上海自10月7日下午起普降大暴雨到特大暴雨。截至8日8时,上海测得雨量的440个测站中,有154个测站24小时雨量超过200毫米的特大暴雨标准,241个测站超过100毫米的大暴雨标准,34个测站超过50毫米的暴雨标准,降雨集中在松江、嘉定和中心城区。

据报道,受天文大潮和上游太湖洪水的影响,上海黄浦江沿线潮位8日全面超过警戒线。沪郊局部的黄浦江防汛墙出现河水漫溢和垮塌,目前正在全力抢险。截至发稿时,受灾地区人员的生命没有危险。

延伸阅读

“菲特”收官 明后天北方局地降温达10℃

□据 人民网

据中央气象台预报,由于“菲特”继续减弱,残余环流造成的强降雨范围减小、强度减弱,中央气象台8日6时解除暴雨蓝色预警。另外,明后天我国北方将自西向东迎来一次冷空气过程,其中内蒙古中部和东北的部分地区降温幅度可达10℃。

“天降钞票雨” 路人抢钱急

□据 青岛新闻网

天上掉馅饼,你相信吗?国庆长假的最后一天,长沙市湘府中路岳泰理想城小区的居民就遇到了“天上掉钞票”的事,楼上飘下数百张百元大钞。

“百元钞票雨”很快被楼下商铺业主和过路人哄抢一空。钱是什么人掉落的?一直到10月7日晚上7点,负责此地的派出所仍没有接到失主报案,目前,岳泰理想城小区的物业管理正在摸排调查此事。

“天降钞票雨”,十多个市民哄抢

“捡钱啦,有人撒钱啦!”10月7日9时左右,岳泰理想城小区1栋9-10号红星图文店面的李老板突然听到外面一阵喧哗。李老板说,事发现场就在自己店门前不远,突然聚集了一堆人在捡钱,一张张都是百元大钞。

旁边回味粉店的老板张先生也证实了此事:“有个路人一直捡了好几分钟,估计捡了两千多块钱。”

“有十多个市民哄抢。”目击此事的饭店胡老板说,捡钱过程大约10分钟,有3万元左右。

当记者问及这些店铺老板、物管是否参与捡钱时,胡老板表示物管并没有捡,自己也没有捡,只看到别人在捡。

保安介入,原因尚未查明

长沙岳泰理想城物业服务的保安亭就在10米开外,有人把楼上撒现金的事告诉了物业保安。保安队吴队长说,当日9点半左右,他带领几个保安人员到了现场,钱已经被抢光了,人群也散了。通过询问一楼的店铺,吴队长了解到撒钱的人是1栋2单元的住户,该栋居民楼共有18层。“当时11楼有业主看到楼外飘落了很多百元大钞。”吴队长说,估计这些钱是住在11楼以上的居民撒下的,“有的说有1万元左右,有的说有三四万元。”吴队长到11楼以上的各个业主家敲门询问,住户称不知情。

律师:捡钱者是否违法,取决于扔钱性质

记者找到相关派出所,民警称,并未接到失主报案。就此事,金州律师事务所律师武继良谈了自己的看法,武律师说,判断捡钱者是否涉嫌违法,主要取决于扔钱者的扔钱性质。

如果扔钱者是出于自愿,那么捡钱者就不涉嫌法律问题。如果扔钱者是将现金不慎丢出去,而捡钱者又拒绝交还,则可能涉嫌违法,如果是这种情况,考虑到金额不大,捡钱者可能受到一定的治安处罚。

洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。